

TELEGRAMAS Y TELEFONOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cemento portland artificial ASLAND

UNIFORMIDAD Y CONSTANCIA EN LA COMPOSICION

Hornos giratorios automáticos

que aseguran la constante igualdad en el producto

Autorizado su empleo en las obras del Estado

Producción anual: 60.000 toneladas

Marca registrada

Sus principales aplicaciones en esta región: Obras del Puerto, Tranvías Eléctricos, Compañías de Ferrocarriles del Norte, Valencia-Turís, Hidro-Eléctrica Española, Valenciana de Electricidad, Puerto de Canel en Sagunto, Puerto de Castellón, Pantano de Buseo, Pantano de María Cristina, Ferrocarril V. la Joyosa-Denia, Canal del Ebro en Tortosa.

Concesionario exclusivo para la venta

Ernesto Ferrer, Barcas, 1, Valencia

de varias alhajas de oro, una cadena de plata y otros efectos.

Se dio cuenta al juzgado de guardia, que instruyó diligencias.

ATROPELLADO.—Un individuo llamado Juan Antonio Guillen, de 34 años, al intentar cruzar el camino de Torrente en las inmediaciones de la Cárcel Modelo, tuvo la desgracia de ser atropellado y atropellado por el tranvía eléctrico núm. 137, resultando con la pierna izquierda fracturada y otras gravísimas lesiones.

CAÍDA DESGRACIADA.—Rosa Olmos Dasi, de 64 años, cayó ayer una caída en la vía de cercía de la estación del Cabañal, produciéndose varias heridas de importancia en la cabeza. Fué asistida en la casa de Socorro del Puerto.

LOS CICLISTAS.—Una anciana llamada Francisca Alfonsa Ferrer, de 60 años, habitante en la calle de Guillem de Castro, núm. 57, fué atropellada ayer por unos ciclistas. La pobre anciana fué asistida en la casa de Socorro de la Glorieta, donde le apreciaron algunas lesiones en el pie derecho. Después de curada fué trasladada a su domicilio.

Desde Requena

La carta de D. L. C.—Los adelantos de Requena. Organización de un partido.—Sociedad de atracciones.—La administración municipal y el Sindicato de Agricultura.—Proyecto de un barrio moderno.

Requena 18 de abril de 1912.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS.

Distinguido amigo: Aparcar hace tiempo de las luchas políticas, pero me acordaba de mi casa me lo voy a leer, sin embargo, con atención la prensa valenciana, y sobre todo, LAS PROVINCIAS y El Mercantil, el primero por su información seria y correcta, el segundo porque tengo en él a amigos queridos a quienes no es fácil olvidar.

Al leer ayer LAS PROVINCIAS, me encontré con una carta muy bien escrita de D. L. C., que demuestra que es un joven instruido y sin nada de escarceamiento en su pensar. Habla de los adelantos de Requena con gran altruismo de miras, y dice que nuestro pueblo vive y progresa a pasos agigantados, creándose nuevos centros, tanto de instrucción como de otra índole, que dan realce a la población.

Como se ha organizado el partido conservador, y desde luego que es verdad, pero es vergonzoso para los demócratas y republicanos, que aquí son muchos, no imitar la conducta de los conservadores. Es evidente que si los tres partidos siguieran la marcha que el conservador ha iniciado recientemente, otro sería el porvenir de esta noble ciudad.

De hace un mes a esta parte, que la Sociedad de atracciones veraniegas no descansa en sus trabajos preliminares. El banquero D. Federico Jordá, secundado por comerciantes de lo más granado de este pueblo, están trabajando activamente para dar cima al pensamiento que acunó el Sr. Martínez Checa, de que Requena sea, en la época de verano, el pueblo preferido por los veraneantes valencianos.

La Requena histórica de los tiempos pasados, puede hoy evanescerse de que si bien su administración municipal es desastrosa, en cambio posee un Sindicato de Agricultura que es el mejor de España. La Requena liberal del tiempo de Isabel II, puede hoy decir muy alto, que si política está porfirada, en cambio funciona bajo sus muros una Escuela de Artes Industriales modelo en su género. Mas le faltan otras cosas que hacer, entre ellas un parque paseo que tiene un proyecto su municipio, desde el tiempo que fué alcalde D. Ramón Verdú.

Más aún falta mucho para que Requena alcance el puesto que le corresponde dentro de la zona de prestigio y de posición social que reúnan en un Sindicato de construcción de casas para veranos y hagan un barrio moderno, prest es, tal cosa tocara en seguida. Brindo este pensamiento al Sr. Jordá, y al Sr. Martínez Checa, Luis Ferrer, que vive fuera, pero que sus requerimientos que si estos lo vieran aceptable, entrarían en el como socios muchos más, entre ellos, el que es su afino, q. b. s. m.—Joaquín Ferrer.

Diario de Avisos

Noticias cortas

Madrid 21, a las 11:40 noche.

El gobernador de Santander ha telegrafado al Sr. Barroso diciéndole que ha aumentado la huelga en la mina de la zona de Huelgas, de la Compañía Asturiana, siendo más de 500 obreros los que están en huelga.

La actitud de los huelguistas es correcta hasta el presente.

Briones.

De PROVINCIAS

Madrid 21, a las 11:45 noche.

Fundición de una turbina

Ferrol.—En el taller de fundición de la zona industrial del arsenal, se ha procedido a la fundición de una turbina de 16 toneladas para el acorazado «Alfonso XIII». La operación fué dirigida por M. Black, ingeniero inglés, y el jefe de los trabajos del arsenal.

Asamblea de Congregaciones Marianas

Soller.—Con objeto de asistir a la Asamblea de Congregaciones Marianas que se celebra en

De Marruecos

Madrid 21, a las 11:15 noche.

Asebinatos

En Tánger acaba de recibirse un radiograma de Fez, diciendo que el popular representante de la casa Brovick, Sr. Bengio, fué asesinado en el hotel con cinco franceses, en el momento que se hallaban almorzando.

La noticia ha producido en Tánger gran sentimiento, porque el Sr. Bengio era persona queridísima.

Van recogidos hasta ahora los cadáveres de 17 instructores, que aparecen decapitados. Se cree que cuando llegue el general Moliner hará un ejemplar castigo.

Briones.

Madrid 22, a las 2:15 madrugada.

Informes de Melilla

Melilla.—En el barrio llamado del Real se ha suicidado un cabo del regimiento de Melilla, que estaba destinado en Zaúlma.

Han regresado a la Península los duques de Tamames.

Ha fundado el «Carlos V» y el «Infanta Isabel».

En el camino de Yádmun fué agredida por unos moros que estaban emboscados, una preja de caballería que prestaba servicio de vigilancia. El soldado Antonio Bernal quedó muerto.

Briones.

Madrid 22, a las 2:30 madrugada.

Notas de Ceuta

Ceuta.—Han fundado hoy en nuestro puerto el cañonero «Laya» y el vapor «Anita». Este último procede de Sevilla.

Los grandes vapores «Rosina» y «Hermes» continúan los trabajos para el salvamento del buque «Axeufels», que continúa encallado. Muchos moros se dedican con lanchones a extraer el cargamento del buque.

Se trata de recomponer a los moros que se distinguen en prestar auxilio a los náuticos del «Axeufels».

La escuadra inglesa, compuesta por los buques «Duke de Edimburgo», «Shoon» y «Argyll», está efectuando ejercicios de artillería.

Aprovechando el buen tiempo, muchas familias fueron a presenciar las maniobras.

Briones.

Madrid 22, a las 2:40 madrugada.

Sobre un combate

Melilla.—Se conocen más detalles del último combate entre kabellios y franceses a orillas del Mulay, que se celebró el día 18 de marzo, en el combate del 18 de marzo, se unieron a otras kabillas muy poderosas, con las que antes estaban enemistados. Ahora reina entre ellos un excelente espíritu, y todos están excitadísimo, por lo cual los franceses organizaron varias columnas, mandadas por el comandante Pinochet, quien avanzó hasta Colmenar. También se organizaron otras columnas, una de ellas mandada por el coronel Ferrand, y compuesta por más de 1 700 hombres. Esta columna recibió orden de operar en Zafra y vigilar los movimientos del enemigo, que se hallaba en actitud expectante en las alturas de Lucubal.

Después recorrió la columna Ferrand las montañas de Deba sin hallar resistencia, y avanzando hasta el río Hannan para combatir hacia Madiargas, donde pernoctó. Al amanecer del siguiente día, el coronel Ferrand ordenó levantar el campo para empezar de nuevo la marcha, y en aquel instante aparecieron numerosos grupos de rebeldes y un núcleo mayor compuesto de 2 000 infantes y 500 ginetes, que durante la noche habían abandonado a Melilla para sorprender el campamento francés.

El coronel Ferrand dispuso sus fuerzas en orden de combate, siendo atacado duramente por el enemigo, y contestando vigorosamente, lo cual obligó a los marroquíes a replegarse hacia Lucubal.

Según noticias francesas, los moros sufrieron unas 200 bajas, y los franceses tuvieron unos 30 muertos y más de 70 heridos.

Entre los muertos figuran un oficial llamado Nanency, que perteneció al primer batallón de África, y era de una familia muy distinguida de Orán, y un suboficial.

Entre los heridos figuran los oficiales Godchot, Rigambille y Tricex, a quienes se auxilió en Ujjas.

Briones.

esta población, llegaron, procedentes de la capital y pueblos de estas islas 2 000 congresantes.

Con toda solemnidad se ha celebrado esta tarde una procesión, que presidió el señor obispo.

Jura de la bandera

San Sebastián.—En el parque de Alberdi, y con un tiempo espléndido, se ha celebrado esta mañana la jura de la bandera, asistiendo numeroso público. El altar donde se dijo la misa de costumbre instalóse en la terraza del Casino.

Estafador detenido

Bilbao.—Ha sido detenido, por haber estafado 140 000 pesetas en acciones y títulos, un vecino de esta capital, al que el dueño de la pública se los entregó para que los pignorase, habiéndose los guardado, en vez de cumplir el encargo.

El ferrocarril a Puertollano

Sevilla.—En la Cámara de Comercio hubo hoy reunión de presidentes de las Cámaras de Córdoba, Sevilla y Huelva, acordando reunirse en Madrid el día 6 de mayo con los diputados respectivos, para gestionar del gobierno la construcción del ferrocarril directo de Córdoba a Puertollano.

Postulación.—Suceso sangriento

Ferrol.—La Juventud Científica Patriótica salió hoy a postular para los heridos de Melilla.

Al llegar frente a una taberna de la carretera de Castilla, un carro cargado de heridos, y aunque el carretero se apeó, el caballo no obedeció, por lo cual fué castigado el animal.

De la taberna próxima a aquel punto salieron varios individuos, quienes increparon al carretero por su actitud, e intentaron agredirlo cuchillo en mano.

Al interponerse un músico mayor de infantería de Marina, recibió una herida en la cara y otra en la mano izquierda.

Uno de los agresores hizo cinco disparos de revólver, alcanzando un proyectil a Andrés López, que también quiso intervenir y que resultó herido en un hombro. Se practican activas pesquisas para descubrir a los autores.

Briones.

De BARCELONA

Barcelona 21, a las 11:50 noche.

Movimiento de buques.—Los estudiantes de ingeniería.—Suceso en un cine.—Los obispos de Almería y Lugo.—Infracciones del Descanso dominical.—La fiesta del 1.º de Mayo.—Jira jaimista.

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Cabo Peñas», «Miramar», «Estiño», «Trellus», «Clérvana», «Grec», «Austias March», «Vicente Salinas», «Matias Kiraly», «Nuevo Ampurdanes» y «Elzaguirre».

Zarparon las siguientes: Saldos: «Ciudad de Soller», «Pelayo», «Cabo Blanco», «Francolí», «Numancia», «Jorge Juan» y «Ciudad de Mahón».

En la Sala Imperio celebró esta mañana un mitin organizado por los estudiantes de ingenieros industriales para concretar las aspiraciones del cuerpo.

Asistió numeroso público y hubo mucho entusiasmo. Presidió el diputado provincial señor Folguera y Durán, y hablaron los estudiantes representantes de las Asociaciones de ingenieros de Barcelona y Madrid, Sres. Ferrer, Vidal y Giner de los Ríos.

El presidente hizo el resumen y aprobóse las conclusiones en que se pide al ministerio de Fomento la organización del Cuerpo Nacional de Ingenieros Industriales, y que en las oficinas del Estado, Diputaciones y Municipios, no admitan ingenieros del Ejército ni de la Armada en funciones propias de los ingenieros industriales.

—A las seis de la tarde ocurrió un suceso en el cine del Arco del Triunfo, que pudo tener gravísimas consecuencias.

Celebrábase una función dedicada a los niños, y el local estaba atestado. Rieron dos niños, y uno tocó el pito de auxilio, oyéndose entonces voces de fuego, que produjeron enorme pánico. La gente atropellóse buscando la salida, quedando a consecuencia de la atropello once personas heridas, de ellas, siete niños con heridas leves.

El alcalde visitó a los heridos en la casa de Socorro.

—Se encuentran aquí los obispos de Almería y Lugo.

—La Policía ha presentado 75 denuncias por infracciones de la ley del Descanso dominical.

—En la reunión que las Sociedades obreras han celebrado en el local de la Agrupación Socialista, para organización de la fiesta de 1.º de Mayo, se acordó a las nueve de la mañana de dicho día, visitar individualmente a los presos por cuestiones políticas y sociales y a las seis de la tarde del mismo día celebrar un mitin.

—Esta mañana salió un grupo de socios del Centro Jaimista a Pueblo Seco, para pasar un día de campo.

Han marchado al paso y la Policía salióles al encuentro, obligándoles a deshacer la formación.

B.

EL DIA TAURINO

Madrid 21, a las 11:55 noche.

Las de Feria en Sevilla

Tiempo espléndido y un llenazo rebosante. Al desfilar las cuadrillas hubo su pequeño abucheo, del que correspondió una buena parte a Gallito. Ello dio lugar a acaloradas discusiones de los intrasgresivos de uno y otro bando.

Los toros que se lidiaron pertenecen a la vacada de D. Gregorio Camps.

El primero resultó bravo y noble, aguantando varias veces por dos caídas, y muere en la refriega dos potros. Los muchachos de turno le adornan el morrillo con tres pares de banderillas, dos de ellos, al cuarto, y el último a la media vuelta, y todos regulares.

Ya el toro en jurisdicción de Minuto, éste realiza una faena muy mediana, y después de un pinchazo hondo descabella. Hay palmas, pero más para el toro por su bravura, que para el matador.

El segundo es toro de capa por Gallito, que escucha palmas abundantes. Recargando y con gran codicia recibe el bicho cuatro picotazos de los que hacen pupa, y da una caída sin causar defunciones.

Gallo toma los palos y coloca un par al cuarto y otro superior, cerrando el tercio el Chico.

Con la muleta, luego, Rafael tora encorvado, pero de cerca, perdiendo la franela en uno de los pases. Se arranca a matar y cobra una estocada magistral, y cae el bicho sin puntilla. (Ovación.)

Es el tercero de los Campos bravo como de las anteriores. Gana en presentación con unas verónicas de los que arrancan justos aplausos. El toro se arranca con gran codicia seis veces a los del castoreño, y derriba a uno con estrepito.

El mejicano coge los palitroques, y previa una bonita preparación, coloca al cambio un par y dos al cuarto, todos buenos. Actuando de

matador, se cife muleteando hasta tocar los pitones en algunos de los pases, y una vez el bicho en condiciones, se arranca recto y entierra el estoque hasta la cruz en las propias agujas. (Ovación.)

Fué el cuarto también un excelente toro, cuya pelea dió de sí seis garrochazos, tres caídas y un potro difunto. En quites fueron aplaudidos los tres espadas, pero especialmente Gallito, que hizo un niño de la casa.

Minuto demostró en este toro pocos deseos de lucirse, y con prisas, sin preparación, largó un pinchazo malo, otro después también con exagerada precipitación, y otro más hondo a paso de banderillas. (Pitos) Dobló el toro y se repite la bronca.

En el quinto, Gallo pone cátedra con el capote, y se e-trecha tanto con él, que en un de los pases le quita el bicho la montera con un pitón, y le hace además un ligero rasguño en la cara. (Ovación.)

Toma el toro con gran bravura cuatro puyazos, por tres vueltas y dos caballos, y Gallito, que tiene deseos de complacer a sus paisanos y admiradores, vuelve a coger las banderillas y pone tres pares superiores, que le valen grandes y prolongados aplausos.

Dispuesto a echar el resto, al tomar los ayos de matar pida una silla, se sienta en ella frente al toro, y muletea valientemente con ambas manos. Con el estoque pincha cuatro veces y descabella al segundo intento. (Muchas palmas.)

Cierra la corrida un buen mozo, bravo y duro, que acepta cinco arañazos por tres derribamientos. Gana se distingue en los lances de presentación y en los quites, y después en banderillas.

Con la muleta bien, y con los pies juntos, entre los aplausos del público, entra recto y da un gran pinchazo por engrosarse el bicho, repite con un pinchazo hondo y descabella al tercer intento.

EN MADRID

Asisten a la corrida las infantas doña Isabel de Luján y doña María Teresa.

Se lidiaron tres de Muria, por las cuadrillas de Bombita, Vicente Pastor y Regaterín.

Primer toro.—Es negro de pelo, de bonito tipo, pero ligero de carnes. Bombita muletea con algún azoramiento, viéndose comprometido algunas veces, pero sin perder nunca la cara del bicho. Con precipitación entra sobre tablas y da un mal pinchazo. (Pitos) Siempre en tablas, tora nuevamente sin pasar y deja media estocada atravesada y caída. (Más pitos.)

Segundo.—Negro también, pero más gordo y más ancho de cuerna. Bravura lleva tan poca como el anterior. Toma cinco varas. Pastor comienza torando en los medios con pases incompletos por bajo y demostrando excesiva desconfianza. Continúa la faena sobre tablas, y luego, cuarteando escandalosamente, da un mal pinchazo. (Pitos) Nueva faena, tan deslucida como la otra, y media estocada atravesada. (Pitos) Otra ración de muleteos y tres intentos de descabello, acertando al cuarto golpe. (Pitos generales.)

Tercero.—Negro, cornaliberto. Regaterín muletea reposado, pero sin rematar ni un solo pase y además, la faena es insuficiente para sujetar al manso, que busca el abrigo de las tablas. Allí, desde cerca y entrando despacio, da una estocada así como que mata. (Palmas.)

Cuarto.—Sale cojando y tiene, además, un cuerno abierto, pero el público promueve un escándalo tremendo y el presidente dispone que sea retirado al corral. El inválido se resiste a seguir a los cabestros; intervienen los matadores, que no consiguen tampoco ningún resultado.

Después de un buen rato de aburrimiento, se logra que vaya al corral un toro negro, Bombita veronicea regularmente, y después trastea desde cerca, parando mucho y atiza media atravesada, descabellando. (Palmas.)

Quinto.—Negro, largo y bien armado. Pastor tora superiormente de capa (ovación delirante); hace un gran quite y se repite la ovación. El madrileño trastea bien y cobra una estocada atravesada, descabellando al cuarto intento. (Palmas.)

Sexto.—Negro zaino, gordo y de buen tipo. Parezan Regaterín y Pastor, bien, y el primero hace una labor valiente y da una estocada superior, saliendo prendido por la pechera, pero resulta liso, y el toro cae sin puntilla. (Ovación.)

EN VISTA-ALEGRE

Reses de Hildesono López, regulares.

Primer.—Negro medio, bien criado. Cumple en varas. Algabeo II comienza la faena con la izquierda, sufre dos coladas peligrosas, pincha en hueso, saliendo rebotado. Sigue la faena movido, y desde largo, pero recto, da una estocada en el lado contrario y tendida.

Segundo.—Mayor que el anterior. Navarro da varios picotazos, pero en ellos capote al brazo, librándole la Providencia de una cornada. Después comienza la faena con dos buenos pases y siguen otros naturales, todo de cerca; señala un pinchazo, otro hondo, dos más, un aviso, y termina con una baja.

Tercero.—Negro listón. Sale con muchos pies. Argonés se pone de rodillas y cambia, salvándole de milagro de una cornada. El novillo se declara manso y hay que quemarle. Argonés hace una faena tranquila y expuesta, y atiza una pasada y ladada que se aplaude.

Cuarto.—Bragado, tan grandullón como escaso de poder. Algabeo da unos capotazos con más voluntad que arte, y con la muleta pasa valientemente; mete un pinchazo durmiéndose en la suerte, en el segundo viaje da un estocazo tendido, y en buen sitio. (Palmas.)

Quinto.—Colorado, ojo de perdiz, bien puesto de cuerna. Navarro, con embarullamiento, hace como quien tora. El bicho resulta manso y se le condena a fuego. Navarro brinda a Lagardillo Chico, que está en el callejón. La faena resulta movida y sin lucimiento, y atiza media estocada, que basta.

Sexto.—Negro entrepelado. Argonés valiente con el capote, y brinda la muerte al público del sol, realizando una preparación lucida que borra con un golleteo ignominioso, saliendo volteado, pero sin consecuencias.

EN ZARAGOZA

Toros de Clairac.

Vázquez II estuvo trabajador y adornado con la muleta. Matando regular en un toro y bien en otro.

Hubo un escándalo formidable, durante el cual se arrojó el público al redondel, y el toro cogió a un abañil llamado Esteban Izquierdo, causándole tres heridas de pronóstico reservado. Fué conducido al Hospital en una camilla.

El toro fué retirado al corral.

EN BILBAO

Seis toros de Amalza, que resultaron buenos. Al primero lo mató Torqueto de media estocada bien puesta, entrando con habilidad. En el segundo Lecumberri dió una estocada caída, saliendo por la cara. Posadas acabó con el tercer boyonaje, que se defendía en tablas, de un pinchazo en hueso y una estocada caída.

Torqueto muleteó al cuarto bien, pero pinchó poca fortuna. Lecumberri despachó al quinto de un sablazo caído y atravesado. En el sexto rivalizaron en los quites Torqueto y Posadas, y éste, después de una excelente faena dió un pinchazo de esta especie monumental. (Ovación, orejas y salida a hombros de los multimilloneros.)

EN BARCELONA

En la Plaza Vieja, con un lleno completo al sol y regular entrada a la sombra, se lidiaron seis novillos de Urolos. Durante la lidia del

quinto el público ovacionó al representante del ganadero.

Celita, en el primero, hizo una faena buena, y lo mató de un bajonazo.

Cortijano, en el segundo, trató regularmente, y dió una estocada mala y un pinchazo.

Larita, valiente con el trapo y superior al herir. (Ovación y oreja.)

En el cuarto, Celita bien con la muleta y flojo con el estoque. Cortijano despachó al quinto de media buena.

Larita hizo una faena emocionante metido entre los pitones, y atiza un estocazo hasta el pomo. (Ovación y oreja.)

En la Plaza Nueva toró la cuadrilla de Niños sevillanos, que no pudieron lucirse, por las pésimas condiciones del ganado.

EN MÁLAGA

Se han lidiado toros de Muruva, que resultan muy difíciles.

Paco Madrid y Rafael Gómez quedaron superiormente en un toro y bien en los restantes, ganando el segundo una oreja.

Los capitalistas sacaron a ambos a hombros.

Briones.

Se licenciarán 20.000 hombres

Madrid 22, a las 0:50 madrugada.

Notas militares

Se ha confirmado en los centros oficiales el propósito del gobierno de licenciar 20 000 hombres de nuestro ejército, en el momento que las circunstancias lo permitan. Y se aseguraba que al terminar las negociaciones con Francia podía estimarse como presente, aquel momento.

Para entonces el gobierno prepara una reorganización del ejército en nuestras plazas africanas.

Durante el año actual ha habido constantemente en filas 175 000 hombres, lo que ha sido causa de que aumente considerablemente el presupuesto de Guerra.

Los cuerpos de infantería pasarán la próxima revista del mes de mayo con la fuerza que ahora se les asigna, licenciando el sobrante el día 25 del corriente abril.

Los individuos que se encuentran en el tercer año de servicio recibirán licencia ilimitada, y los demás la cuatrimestral, bien entendido que en ningún caso se comprenderá en el licenciamiento a los hombres pertenecientes al reemplazo últimamente incorporado a la primera región, quedará cada uno con el número de hombres que sigue:

Regimiento del Rey, 1 533; de León, 1 530; de Castilla, 400; de Gravelinas, 400; de Asturias, 383; de Covadonga, 300; cazadores de Madrid, 451; ídem de Barbastro, 353; ídem de Figueras, 355; ídem de Arapiles, 343; ídem de las Navas, 366; ídem de Llerena, 340.

La brigada de voluntarios de Topografía del cuerpo de Estado Mayor quedará con 484.

Respecto de la organización de la artillería en Melilla, se ha firmado una extensa circular.

Briones.

EL DIA POLITICO

Madrid 22, a la una madrugada.

El Sr. Canleja: estuvo ayer en su domicilio, donde recibió la visita del ministro de Gracia y Justicia y de varios amigos. Conferenció después por teléfono con el Sr. Barroso, y enterado de que nada ocurriría, salió a dar un paseo con su familia.

El Sr. Barroso dijo a los periodistas, que no tenía nada que comunicar.

De Melilla, dijo que el ministro de la Guerra, con quien había conferenciado por teléfono, manifestaba que los despachos recibidos no actuaban novedad alguna.

El Sr. Barroso se encontraba hoy un poco acostado.

El Sr. Cambó conferenció con el Sr. Maura sobre el proyecto de Mancomunidades.

Briones.

Un banquete

Madrid 22, a la 1:10 madrugada.

En el restaurant del Congreso se ha verificado el banquete con que los periodistas obsequiaban al Sr. García Plaza, festejando su nombramiento de gobernador de Forcia.

Asistieron 40 comensales, entre ellos los subsecretarios de Hacienda y de Gobernación y el director de Agricultura.

No hubo brindis, pero todos los presentes exteriorizaron sus simpatías por el festejado.

Los Sres. Canalejas, Navarro Reverter y Barroso, enviaron cigarrros y adhesiones cariñosas.

Briones.

Dice «La Epoca»

Madrid 22, a la 1:15 madrugada.

La Epoca publica unas declaraciones importantes, que atribuye a un político liberal. Hablando del último conflicto surgido dentro del gobierno, dice:

«Ustedes han creído que la dificultad consistía en una diferencia de criterios entre los señores Navarro Reverter y Villanueva, y yo sé que usted me había algo más. Desde que el señor Navarro Reverter entró en el gobierno se ha impuesto—ignoro si con fundamento bastante—que era el representante de ciertos elementos, que más o menos embozadamente, han aspirado y acaso aspiran a que entre el gabinete del Sr. Canalejas y el del Sr. Maura, haya otro presidente por un personaje liberal, que uno creen es el conde Romanones y otros el Sr. Montero Ríos. Tanto se ha repetido esto, y tan evidente es la amistad actual entre el ministro de Hacienda con algunos de esos personajes, que yo sospecho que esa creencia ha concluido por producir su efecto en el ánimo del Sr. Canalejas. Además, la conducta del Sr. Navarro Reverter ha dado lugar a tal resultado, porque esta es la hora en que a los ministros ni el mismo presidente conocen el plan financiero de aquél».

El Sr. Navarro Reverter limitase a decir que no le asusta la situación; que él ha hecho frente a situaciones mucho más difíciles, y que tiene recursos sobrados para salir adelante.

De ello resulta que el ministro de Hacienda es el amo de la situación. ¡El amo! Es el dictador a punto de derribar el templo.

Observen ustedes la actitud del Sr. Canalejas estos días. Es creíble, si se hubiese tratado de una mera diferencia numérica entre el ministro de Hacienda y el de Fomento, que hubiese tomado el presidente las molestias de asistir a las conferencias de ambos consejeros».

No: el Sr. Canalejas quería evitar un rompimiento, y para ello quería estar constantemente cerca del Sr. Navarro Reverter.

Se conjuró la crisis, después de la visita del Sr. Navarro Reverter a Palacio, pero aún no se ha explicado en qué ha cedido el ministro de Hacienda y en qué el Sr. Villanueva. Y suponiendo que en transacciones, es este último el que más ha puesto, y si así es, se ha roto la posición del Sr. Navarro Reverter.

Pero ahora cabe preguntar: ¿Aceptarán todos los ministros la obra del Sr. Navarro Reverter? Surgirá alguna nueva dificultad? No me atrevo a contestar a estas preguntas. Caro, muy caro, paga a Sr. Canalejas sus debilidades y sus torpezas. No quiso que se aprobase el Presupuesto para 1912, faltando así a sus compromisos y a sus deberes, y ahora no es más que un prisionero de algunos liberales, que tienen en su mano la vida del gobierno, hallándose expuesto a caer de manera desastrosa, porque dudo mucho que pueda sacar, aún con la benevolencia de los conservadores, el Presupuesto de 1913.»

Briones.

Después de la revuelta

La situación en Fez

Madrid 22, a las 1:50 madrugada.

De Fez se han recibido varios telegramas comunicando las siguientes noticias: No me atrevo a contestar a estas preguntas. Caro, muy caro, paga a Sr. Canalejas sus debilidades y sus torpezas. No quiso que se aprobase el Presupuesto para 1912, faltando así a sus compromisos y a sus deberes, y ahora no es más que un prisionero de algunos liberales, que tienen en su mano la vida del gobierno, hallándose expuesto a caer de manera desastrosa, porque dudo mucho que pueda sacar, aún con la benevolencia de los conservadores, el Presupuesto de 1913.»

Van apareciendo muchos eurpeos, a quienes los moros ocultaron en sus domicilios, evitándose la muerte.

Varios de estos leales hubieron de defender a sus protegidos a tiros.

Entre los europeos salvados de esta suerte figuran los españoles Pablo Rey y otro cuyo nombre se ignora todavía.

Se han recogido ocho cadáveres de oficiales instructores de tropas. Faltan otros 17, cuyo paradero se ignora, suponiéndose que habrán sido ocultados por los rebeldes.

Las bajas sufridas por éstos pasan de 800.

El director de la estación radiográfica, con ocho hombres, defendieron la instalación, haciendo a los amotinados 60 bajas entre muertos y heridos.

El viaje del Sultán y Reguiba a Rabat ha sido aplazada indefinidamente.

Muley Hafid ha despachado cartas para las tribus, ordenándolas que se abstengan de acercarse a Fez, para evitar el derramamiento de sangre.

Briones.

Segundo concierto del «Orfeo»

Madrid 22, a las 2:50 madrugada.

El Sr. Barroso, a última hora de la noche, estuvo en el Real, donde dió el segundo concierto del «Orfeo Catalá», con igual éxito que anoche.

Los orfeonistas fueron aclamados.

Briones.

Las Mancomunidades

Madrid 22, a las 3:15 madrugada.

El proyecto de las Mancomunidades será breve y consistirá en unas cuantas bases, autorizando al gobierno para concertar, con las que se formen, aquellos servicios cuyo desarrollo ofrece suficientes garantías.

Briones.

Del Extranjero

El Mississippi desbordado

Nueva York.—Según telegramas de Jackson, ascienden a 200 las personas que han perecido a consecuencia de las inundaciones del Mississippi. Los daños causados en las cosechas son enormes, pues los campos han sido completamente arrasados.

También han sentido los efectos de la inundación las ciudades de Jackson, Baton Rouge y otras situadas en las márgenes del río.

Por las víctimas del «Titanic»

Londres.—La suscripción iniciada por lord Corrigador para las víctimas del «Titanic» asciende ya a 2 000 000 de francos.

También han abierto suscripciones Daily Telegraph y otros periódicos.

En Belfast, por espacio de una hora, se recaudaron en una suscripción 100 000.

Un nuevo paquebot

El Havre.—Ayer zarpó el paquebot «France», nuevo buque, que efectuará su primer viaje transatlántico llevando a bordo 170 pasajeros de primera clase, 160 de segunda y 290 de tercera.

A bordo del «France» realiza su viaje a Nueva York un ex-embaajador de Francia en aquella capital, quien con su familia pensaba haber salido a bordo del «Titanic», habiendo aplazado el viaje a última hora.

También viaja en el «France» una comisión francesa, presidida por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Hanotaux, que va al Canadá para asistir a la inauguración del monumento a Chaplain, gobernador del Canadá durante la dominación francesa y fundador de Quebec en 1530.

El monumento ha sido levantado por los canadienses, agradecidos al célebre viajero francés.

Briones.

AVISO AL PUBLICO

El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los correos del Central de Aragón, con gran rapidez y muy económicamente.

Recordamos que los precios por el Central de Aragón son:

	1.ª clase.	2.ª clase.	3.ª clase.
De Valencia a Madrid.	49'45	38'70	23'50
De Valencia a Zaragoza.	30'95	24'85	14'70

LAS HORAS SON:

